

梅州市八届人大四次会议开幕

2024年全市地区生产总值目标增长5.5%左右

梅州市第八届人民代表大会第四次会议



会议现场

羊城晚报讯 记者丘锐妮摄影报道:1月30日,梅州市第八届人民代表大会第四次会议在梅城开幕。市长王晖作政府工作报告。

报告指出,2023年,梅州锚定高质量发展目标,以头号工程力度推进“百县千镇万村高质量发展工程”,全力抓好赣粤原中央苏区对接融入粤港澳大湾区振兴发展先行区建设,以新担当、新作为推动全市经济社会发展迈上新台阶。

2023年,梅州经济发展取得新成效,坚持把稳增长摆在突出位置,全力以赴抓项目、扩投资、促消费,有力推动梅州经济回升向好。全市地区生产总值1408.43亿元,同比增长6.5%,增速省排名创2008年以来最好成绩。坚持实体经济为本、制造业当家,深入实施大产业等五大提升行动,制造业呈现加速发展态势。全市制造业增加值增长8.8%;铜箔、印制电路板、绿色建材等新材料产业项目建成投产。大埔电厂二期、梅州抽水蓄能电站二期、新型储能等电力能源项目加快建设,全省首个浸没式液冷储能电站投入运营。坚持深化改革、扩大开放、推进创

新,发展内生动力持续增强。年度95项重点改革任务和2项国家级、6项省级试点落地见效。建立穗梅对口帮扶优化营商环境长效机制、营商环境监督员制和通报制,实施“免费梅州”行动,营商环境持续优化。深化“行政审批100%网上受理、100%网上办结”改革,在全省率先推出2.3万多个事项“极简办”,企业和个体工商户设立登记全流程网办率、工程建设项目建设审批率均居全省前列。统筹抓好产业兴县、强县富民、县城带动,县域潜力板有效激活。城产融合发展示范区中心区建设有序推进,完成新型城镇化规划及城乡融合发展省级试点中期评估。开工改造老旧小区148个,丰顺县城“老旧小区+片区改造”模式获省推广。率先在全省出台海绵城市建设管理条例。强化乡镇联城带村节点功能,9个典型镇培育成效明显,示范引领美丽圩镇建设。深入推进绿美梅州生态建设,生态环境质量得到巩固提升。积极践行绿水青山就是金山银山理念,高标准完成新造林抚育12.19万亩、森林抚育25万亩、林分优化27.66万亩,居全省前列。林长制工作连续

两年获省考核评估“优秀”等次。坚持人民至上,推动人民群众生活品质稳步提升。财政民生支出超八成,市十件民生实事全面完成。抓好稳就业政策落实,城镇新增就业2.13万人。成功举办“2023东亚文化之都·中国梅州活动年”百场系列活动,“客家围屋定分止争工作法”获评全国新时代“枫桥经验”先进典型。在全省率先创建无信访村(社区)。社会信用体系建设经验获省推广。

2024年,梅州将奋力在“百千万工程”、苏区融湾先行区建设、改革开放创新这三项引领性、全局性工作上攻坚突破。在“扩需求稳增长”“实体经济为本、制造业当家”“项目谋划建设”“城乡发展建设”“绿美生态建设”“改善和保障民生”等六方面持续发力。今年全市经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长5.5%左右;固定资产投资增长6.0%,社会消费品零售总额增长5.5%,进出口总额增长6.0%;规上工业增加值增长7.0%;地方一般公共预算收入增长5.0%;全体居民人均可支配收入增速与经济增速基本同步。

梅州银行业保险业2023年度新闻通气会召开

“政治引领、提质增效、守牢底线”

赖嘉华

扛起新时代金融监管的职责使命。

具体举措为:强化政治引领,始终坚持党中央对金融工作的集中统一领导。不断围绕服务实体经济和防范化解重大风险等问题校准偏差,抓好落实,确保执行不偏向、不变通、不走样,真抓实干推动地区金融高质量发展;

聚焦提质增效,引领金融为经济社会发展提供高质量服务。一是坚守金融服务实体经济本源主业。二是强化民生领域金融服务。三是加强金融消费者权益保护;守牢风险底线,全力防控金融风险和规范市场秩序。持续推动信用风险防范化解,加快不良贷款处置,指导机构进一步做好延期还本付息政策退出后的风险应对工作。积极推动“金融16条”等房地产金融政策在辖内落地落实,配合做好“保交楼”等各项工作,用足用好政策工具箱,更好支持刚性和改善性住房需求,促进金融与房地产良性循环和市场平稳发展。全面强化五大监管,聚焦影响金融稳定的“关键事”,造成重大金融风险的“关键人”,破坏市场秩序的“关键行为”,对重点领域、重点业务、重要人员和重要岗位全面加强监管,深化监管“长牙带刺”属性,提高违法违规成本,加大人员处罚力度。

实施积极应对人口老龄化国家战略是科学把握和主动适应新发展阶段的重要战略部署。羊城晚报提问中国人寿梅州分公司:如何发挥自身优势做好老年群体的服务?中国人寿梅州分公司党委书记、总经理许国驹表示,将持续深耕服务品牌,以多种形式进行银龄安康行动系列宣传,切实提升老年人对政策的知晓度,营造敬老、爱老、助老的良好氛围;丰富产品供给积极发展第三支柱业务;优化适老化服务为老年群体办好实事。关注老年客户服务适点,打破数字鸿沟,统筹推进服务适老化建设。同时,在辖区营业大厅配备爱心专座、轮椅、急救药品等适老设施,提升服务体验;设置“敬老窗口”,开通绿色通道服务,努力为老年客户提供更多专享服务。

会上,农业发展银行梅州市分行、工商银行梅州分行、农业银行梅州分行、梅州客商银行、梅州农商银行、中国人寿梅州分公司、人保财险梅州市分公司负责人分别围绕服务实体经济、推进改革转型发展等情况进行主题发言。梅州监管分局及7家参会金融机构就记者提问一一进行了回应。

今年,广东省提出要以“头号工

谱写金融服务乡村振兴的新篇章

会上,农业发展银行梅州市分行、工商银行梅州分行、农业银行梅州分行、梅州客商银行、梅州农商银行、中国人寿梅州分公司、人保财险梅州市分公司负责人分别围绕服务实体经济、推进改革转型发展等情况进行主题发言。梅州监管分局及7家参会金融机构就记者提问一一进行了回应。

今年,广东省提出要以“头号工

梅州市政协八届三次会议开幕

聚焦八项重点工作

中国人民政治协商会议第八届梅州市委员会第三次会议



会议现场

文/图 赖嘉华

1月29日上午,中国人民政治协商会议第八届梅州市委员会第三次会议在梅州市委礼堂开幕。

当天上午11时30分,大会开幕,开幕大会主要议程有:听取政协第八届梅州市委员会常务委员会工作报告;听取政协第八届梅州市委员会常务委员会关于八届二次会议以来提案工作情况的报告;表彰2023年度市政协会优秀提案及履职优秀委员;以及相关代表作大会发言。

梅州市政协党组书记、主席杨朝晖代表政协第八届梅州市委员会常务委员会向大会报告工作。报告从四个方面总结了市政协去年的工作。一是着力加强思想政治建设,确保方向正确,步调一致。持续强化理论武装,切实加强党对政协工作的全面领导;二是着力以高水平履职服务高质量发展,做到商以求同、协以成事。紧扣“百千万工程”献计出力,紧扣苏区融湾先行区建设协商建言,紧扣实体经济深度协商,紧扣绿美梅州生态建设出谋划策;三是着力画

出民心民愿最大“同心圆”,促进汇智聚力、携手同行。切实加强与党派团体合作共事,持续密切港澳交流合作,助力增进民生福祉;四是着力强化自身建设,推动提质增效、争创特色。持续推进制度建设。持续加强“两支队伍”建设。加强指导各县(市、区)政协工作。

报告指出,2024年梅州市政协将坚持在加强政协党的建设上下功夫。按照统一部署开展庆祝新中国成立75周年、人民政协成立75周年系列活动,团结引领各党派团体、各族各界人士不断增强荣誉感、使命感,坚定不移走中国特色社会主义道路;坚持在聚焦中心建言献策上下功夫。聚焦大力推进苏区融湾先行区建设、大力推进新型工业发展、大力推进“三农”工作、大力推进改革开放创新、大力推进绿美梅州生态建设、大力推进重点民生改善、大力推进新安全格局构建等八项重点工作,为梅州高质量发展献计出力;坚持在扩

大团结协作上下功夫。运用政协协商平台,搭建政企沟通桥梁,广泛发动委员企业、商会协会、外出乡贤支持招商引资工作;坚持在提升整体效能上下功夫。提高提案审查质量,提案在精不在多,做到“不深入调研不提案”,建立协商成果采纳、落实、反馈机制,进一步提升履职实效。发挥市县政协联动合力,不断壮大政协影响力。

受政协第八届梅州市委员会常务委员会委托,梅州市政协副主席曾祥海向大会报告第八届二次会议以来提案工作情况。第八届二次会议以来,共收到提案247件,经审查,立案220件,其中委员提案141件,各民主党派市委会、市工商联和市政协各专委会集体提案79件。截至2023年12月底,已100%办复。2024年,梅州市政协提案工作将坚持正确政治方向;坚持围绕中心助推发展;坚持把握重点提高质效;加强自身建设。扎实推动提案工作提质增效,更好地服务中国式现代化梅州实践。

开幕大会对25件市政协2023年度优秀提案、19名履职表现优秀委员予以表彰。住梅十三届省政协委员,市直和中央、省属驻梅单位以及有关人民团体负责同志列席开幕会。

“中国好人”柯志雄:



用热忱守护“生命热线”
二十余载挽救超五百人

文/图 羊城晚报记者 赵映光

这种半夜三更的“打扰”和来自求助者的负面情绪,如果没有家人的强力支持、爱与鼓舞,他也很难坚持下来。

“我父亲是一名军人,他一直教育我要树雄心立壮志,做对社会有用的人。”柯志雄说,良好的家风深深地影响着他,而妻子则是他的“贤内助”,“她不仅在家帮忙照顾四个老人,还经常半夜被热线电话吵醒,坐起来陪我寻求求助者,从无一句怨言。”

除了阳光热线提供免费的心理援助外,柯志雄还设立了暖阳阳爱心基金,用于开展慈善公益事业。柯志雄说,阳光热线开通22年来,共接到几千人次热线求助,挽救500多个有轻生意向的求助者,开展心理健康公益宣讲100多场,受益群体近10多万人次。如今,尽管已退休了,柯志雄仍乐此不疲坚守在公益一线,用自己的一腔热血守护着这条“生命热线”。

让柯志雄倍感欣慰的是,他的坚守付出让许多心灵遭受创伤的人恢复正常生活学习,其中500多个受助者有的重获信心顺利高考、求职就业;有的家庭重修关系,找回幸福;有的被其感召,加入到阳光热线,接过爱心“接力棒”,成为传递爱和温暖的使者……

“有的求助者顺利毕业走上社会,领到人生的第一笔工资时,第一件事就来问我哪里有需要帮助的困难孩子,他想回报社会。”在接受采访时,柯志雄还向记者展示了自己手机里的聊天记录。而每当有求助者向他询问该如何报答,柯志雄都只是摇了摇头说,“你们能做一件对社会有益的事情,就是对我最好的报答。”

受助者成了阳光热线的志愿者

“很多时候,倾诉或者求助电话都是在午夜或者凌晨打进来的。”柯志雄说,他已习惯了在深夜接听求助来电,

授信超100亿元 潮州工行全力服务实体经济

文/图 曾柯权 陈培跃 余淑慧

长期以来,中国工商银行潮州分行(以下简称“潮州工行”)全面强化制造业金融支持,有力提升金融服务实体经济的质效。

为深化银企合作,潮州工行主动走访行业协会、企业、个体工商户等客户,在走访过程中深度了解企业融资需求,与企业建立良好合作关系,并根据企业需求提供适配的融资方案,通过优质高效的金融服务,全力助力潮州实体经济发展壮大。

截至2023年末,该行制造业贷款余



州市潮安区彩塘不锈钢协会、饶平县水产协会及潮州市潮安区小家电行业协会等协会开展战略合作,并为各协会提供贷款整体意向授信超100亿元,以实际行动践行服务实体经济的根本宗旨,全力当好服务实体经济的主力军。

